

运河小学小记者站专版

种菜小能手

本报小记者(运河小学4年级1班)王居喆



浇透。接着,我把菜籽一粒一粒均匀地撒在土里。最后,妈妈找来一个塑料袋,把花盆盖严实。我好奇地问:“妈妈,你这是干什么呀?”“这样做是为了保持土壤的湿度和温度,更利于种子快速发芽。”妈妈说。

接下来就是“漫长”的等待。

第三天早晨,我还在睡觉,迷迷糊糊听见妈妈惊呼:“快看啊,咱们的菜长出来了!”我赶紧起床飞奔到阳台。妈妈说:“快看,咱们的菜已经冒出芽来了!”我揉了揉眼睛,只见塑料袋下绿绿的一片,根本看不出是什么,我干脆把塑料袋扯下来看看究竟。果然,花盆里长满了绿油油的幼苗,每一粒种子上都生出了长长的茎,茎上托着两片半圆形的叶片,如同一只只翩翩欲飞的蝴蝶,可爱极了。

从那以后,只要有时间,我都要去我的小菜园看看,还时不时地给它们浇点水,帮它们拔掉杂草。

后来,我们还陆续种了蒜、香菜、小白菜、韭菜等,我的小菜园成员越来越多,而且郁郁葱葱、长势喜人。就在前两天,我们刚刚收获了一批蒜苗。再过几天,我的上海青也可以采摘了。妈妈说:“你算是为咱家的餐桌美食作贡献了,真是名副其实‘种菜小能手’啊!”

劳动不仅仅让我获得了“种菜小能手”的美名,也让我体会到了快乐,更让我明白了“谁知盘中餐,粒粒皆辛苦”的道理。

(指导老师:王树红)

我得过很多荣誉称号:“跳绳健将”“演讲之星”……最近由于我把我家的小菜园打理得井井有条,又被妈妈冠以“种菜小能手”的称号。

说它是“小菜园”,实在有些牵强,因为它实在是太小了,就是两个大花盆。可它又绝对称得上是“菜园”,因为里面的蔬菜品种丰富。

居家期间,我除了上网课和完成作业之外,总想要消耗一下我多余的精力。这天,我一眼瞥见了阳台上两个闲置的大花盆,就对妈妈说:“妈妈,你前些天不是买了好多菜籽吗,你教我种菜吧!”妈妈说:“好啊,正好现在买菜不方便,咱们自己种。”

说干就干。我挑了大概四五十粒“上海青”的菜籽,用水泡了一晚上,第二天早晨把水沥去,又盖上湿毛巾捂了一天,下午就可以种了。

首先,我拿铲子把花盆里的土翻松软。然后,我又往土里浇了满满两大瓶水,把土彻底

校长寄语



运河小学以德育建设为切入点,架构了一套以“幸福”为核心的德育体系,用爱心、真情创造幸福,守望幸福。在春风化雨的教育中,让幸福的种子在孩子们的心中发芽,让幸福成为运河小学的名词,让孩子一个幸福童年,滋润孩子一生的健康成长。

——运河小学校长

周彦龙

遥控器争夺战

本报小记者(运河小学5年级1班)房梓涵

我家是一个有着五口人的“大户人家”,每天都发生着许多平凡却有趣的故事。

前几天,我终于见到被妈妈藏了好多天的遥控器。我赶紧打开电视,找到了自己爱看的电影,然后把遥控器放在一边,津津有味地看起来。刚看到精彩的时刻,“咦,怎么变了?”我扭头一看,原来遥控器在妹妹手上呢。

“彤彤,快给我遥控器!”我说道。妹妹理直气壮地说:“不给!我还得看动画片呢。”此时我只能瞪着她,却无能为力。这时,一家之主的老爸来了,他一把抢过遥控器,找到了他喜欢的足球比赛,开心地看起来。我和妹妹都灰溜溜地看书去了。

上厕所时经过客厅,趁爸

爸不注意,我悄悄地拿走了遥控器,换成了电影频道。老爸不乐意了:“给我!”“不,我就不!”我把遥控器藏在身后。话音刚落,妹妹乘机把遥控器抢走了,电影瞬间转换成了《熊出没》。真是“螳螂捕蝉,黄雀在后”呀!

去年,妈妈又给我添了一个弟弟。弟弟好可爱,圆圆的眼睛,胖乎乎的脸蛋,胳膊像莲藕一样一节一节的,谁瞅他,他就冲谁笑。他那古灵精怪的样子,非常招人喜欢。别人抱他时,只要被他抓住头发,他就非得蹲下来几根才肯罢休,然后还会看着你笑,简直就是个调皮鬼。

这就是我家,一个由我们五口人组成的家,一个每天都在上演着不同故事的家,一个既温馨又有趣的家!

(指导老师:张志新)



难忘的生日礼物

本报小记者(运河小学5年级2班)孙佰茜

一天,我在家很无聊,忽然很想看看自己小时候的照片。

于是,我在衣柜上面的一个大箱子里找到了我小时候的相册。翻开那本充满回忆的相册,仿佛又看到了顽皮又淘气的我。相册里的每一张都充满了无限欢乐,最吸引我的是一张两年前我过生日时的照片(下图)。

那一天,我得到了一件我梦寐以求的生日礼物——一套汉服,这是妈妈送给我的。这套汉服特别漂亮,浅蓝色搭配浅紫色,上身绣着一些花草,宽大的裙摆上也绣着同样的花草。穿上它,轻轻一飘,飘飘欲仙,真是美极了!我穿着它在镜子前照来照去,怎么也看不够。

穿着这么好看的衣服,一定要拍照留念呀!于是,妈妈带着我来到了人民公园,拍下了这张独特的生日照片。

小小的相册里记录了我的喜怒哀乐,也记录了我童年的幸福生活。它会一直伴着我成长,成为我最美好的回忆。

(指导老师:辛志)



我会修自行车了

本报小记者(运河小学6年级1班)张子轩

最近,我跟老爸学习了一项新技能——修理自行车。

那天,我骑着我心爱的自行车在小区里面转。正当我骑得高兴的时候,发现车子竟然蹬不动了,我下车一看,才发现后胎没气了,于是我只好把车子推回了家。

“怎么了?”爸爸走到跟前问我。“我的车胎好像破了。”我不开心地回答道。“哦,原来是这样。修车胎对我来说是小菜一碟,你等我一下。”说着,爸爸就住地下室走去。过了一会儿,爸爸拿着修车工具出来了,有胶皮、AB胶水和打磨车胎的锉,看上去很专业。

爸爸先是将车子翻了个跟头,把车胎卸了下来。我发现原来里面还有一层车胎,便好奇地问爸爸这是什么。爸爸说:“这是车子的内胎,每个车子都有内外胎。”

爸爸让我去楼上端了一盆水,给内胎打足气,然后把它放在水里滚动,冒泡的地方就是被扎破的地方。爸爸用这种方法找到了破口,然后把破口周围打磨一番,使表面平滑、没有灰尘,再涂上AB胶水,粘好胶皮。

“好了。”爸爸说。“耶,太好了!”我兴奋地喊着,“那就快点

给我弄好吧,我要去骑车。”爸爸说:“不要高兴得太早,我们还要再仔细检查一下,没有问题了再把车胎上好。”

看老爸干起来那么简单,我便信心十足地说:“让我来吧。”于是,我学着刚才爸爸的样子,有模有样地干起来。果然,我发现离刚才破口不远的地方,还有一个小破口,我决定这次自己把它粘好。

按照爸爸刚才的步骤,我先把破口周围磨平,再涂上AB胶。前面几步做得还行,可到了粘胶皮的时候,我却把自己的手粘住了。问题出在哪呢?我记得爸爸就是这么干的。这时,一旁的爸爸笑着说:“左手拿着轮胎,右手抹胶水,不要太多,然后再把胶皮贴上去,用力按压几下。”

在爸爸的指导下,我终于把它粘好了。看着自己的劳动成果,我心里别提有多甜了。我和老爸一起把车胎上好,这次骑上车的感觉都不一样!

通过这次修自行车,我又学到了一项新技能。下次遇到这种事,我就不用再麻烦别人了,并且别人遇到这种事的时候,我还可以帮助别人,我突然感觉自己很厉害!

我家的故事

本报小记者(运河小学6年级2班)王子月

生活中每天都上演着许多故事,而让人感到温馨、愉快的莫过于平凡的家事了,说起我家的故事,大多与我弟弟相关。弟弟快3岁了,天真可爱,他每天都有用不完的力气,精力可旺盛了。弟弟很淘气,妈妈说他是爸爸的“克星”。

爸爸在家时总爱侧躺在沙发上,霸道地占了沙发的一半,不管妈妈和我怎么让他挪位置,他都充耳不闻。可是只要弟弟看到爸爸侧躺在沙发上,他就把爸爸的身体当成“滑梯”,在爸爸身上滑来滑去。有时他会一只脚踩在爸爸的头上,另一只脚踩在爸爸的脸上,看到爸爸被弟弟踩得嘴歪眼斜、痛苦不已的样子,我和妈妈都会忍俊不禁,而弟弟却玩得更欢了。直到爸爸举手投降,乖乖地在沙发上坐好,弟弟才肯罢休。调皮的弟弟让爸爸不得不改掉了他的坏习惯。

妈妈很勤劳,有点小洁癖,她每天都会把家里收拾得井井有条,地板、桌面光可照人。我

和爸爸在家严格遵守着妈妈订下的“规章制度”,保持家居整洁。而弟弟可不管什么规矩,妈妈前脚做好卫生,他后脚就把抽屉里的玩具扔得到处都是。妈妈生气了,批评了他几句,弟弟可好,马上变身小鸚鵡,模仿着妈妈,叽里咕咚地教训起我来。你别说,学得还挺像,让妈妈的气恼顿时烟消云散了,家里的气氛也从剑拔弩张变得一团和气。

别看弟弟这么调皮,有时也会化身“小暖男”。每次我一回家,他就会飞快地跑过来,给我拿拖鞋,我的拖鞋没换好,他又给我抱来家居服。有时开饭了,我还在书房写作业,他就会推开书房的门,用他自创的“婴语”咿咿呀呀地喊着“饭啊,饭啊……”如果我没有及时回应他,他就会跑过来拉着我的手,把我拽到饭桌前,让我这个姐姐感到心里暖暖的。

这就是我家的故事,一些看似平常,却很甜蜜的故事。

(指导老师:王辉)